
Družbeno varslvo otrok

KDOR VEČ IMA, NAJ TUDI VEČ DA
V mesecu marcu potekajo v Ljubljani zelo živahne razprave o kriterijih za vključevanje otrok v

vzgojnovarstvene zavode tetše o nekaterih drugih perečih problemih, ki zadevajo otroško varstvo.
Ljubljančani so namreč ob razpravah o uvedbi samoprispevka za šolstvo in otroško varstvo zahtevali

jasne odgovore na številna vprašanja s tega področja in seveda tudi temu primerne ukrepe. Zato so vsi
dejavniki, ki se posredno ali neposredno ukvarjajo s problemi otroškega varstva. spregovorili o gradivu,
ki ga je za javno razpravo pripravila TIS Ljubljana. Seveda bi bilo zelo umestno, če bi o teh žgočih
problemih spregovorili tudi bralci Naše skupnosti, predvsem pa prizadeti starši.

O KRITERIJIH
POGLOBLJENO

V zakonu o vzgojnovarstveni de-
javnosti za predšolske otroke piše,
da sprejemajo vzgojnovarstveni
zavodi otroke po kriterijih, ki jih
določi svet VVZ oziroma svet de-
lovne oiganizacije, v kateri je VV
enota v soglasju s temeljno skup-
nostjo otroškega vaistva.

otroci iz nepopolnfli dmžin (taki, ki
imajo samo oceta ali mater), otroci
iz revnih družin, iz družin, v katerih
sta oba roditelja ali zaposlena ali
telesno ali duševno bolna ter iz dru-
žin, ki živijo v slabših stanovanjskih
razmerah.

Prednost bi morali imeti tudi
otroci iz družin, ki stalno prebivajo
na območju krajevne skupnosti ozi-
roma dogovorjenega okoliša ter
otroci iz družin, katerih starši so za-
posleni v delovni organizaciji na
območju krajevne skupnosti ali do-
govorjenega okoliša.

Vprašljivo pa je, kakšna naj bo
teža posameznih kriterijev, kdaj je
že en sam kriterij odločujoč za spre-
jem otroka, kdaj pa je potiebno
upoštevati kombinacijo več kriteri-
jev hkrati.

VVZ morajo sprejeti osnutkepra-
vilnikov, upoštevajoč navedene kri-
terije. Pravanike bipotem daliv jav-
no razpiavo svetom krajevnih skup-
nosti, diužbenopolitičnim organiza-
cijam in prizadetim staršem.

Nove ali prečiščene in dopolnjene
pravilnike bi W Z upoštevali ob
sprejemanju otrok v solskem letu
1972/73.

DIFERENCIRANE CENE
V VRTCIH

Kot je znano, so volivci v razpra-
vah o uvedbi samoprispevka za otro-
ško varstvo in šolstvo v Ljubljani
zahtevali sprejetje diferenciranih cen
v VVZ. Na podlagi te zahteve in
upoštevajoč ukiepe o odpravljanju

socialnih razlik je TIS Ljubljana pri-
piavila predlog diferenciianih cen v
dveh variantah.

I. VARIANTA
Dohodek na Plačnik ekonomske cene
družinskegačlana TIS Starši Dodatnivir

do 600 din 50% 15% 35%
od 601 do 900 din 50 % 25 % 25 %
od 901 do 1.200 din 50 % 35 % 15 %
od 1.201 dindalje 50% 50%

II. VARIANTA
do 300 din 50% 15% 35%

od 301 do 600 din 50% 25% 25%
od 601 do 901 din 50% 40% 10%
od 901 do 1.200 din 50% 50%
od 1.201 do 1.500 din 40% 60%
od 1.501 dindalie 30% 70%

Druga vaiianta je sestavljena tako,
da bi tisti starši, ki imajo višje do-
hodke, plačevali poleg prehrane in
režije še 10% oziioma. 20% stro-
škov za vzgojo otrok v vzgojnovar-
stvenih zavodih.

DOJENCKE BUDIJO
OB5.UR1ZJUTRAJ

V gradivu za javno razpravo o
uvajanju popoldanskega vaistva
otrok je med drugim zapisano tudi
tole: ,,Menimo, da bi morale vse
družbenopolitične oiganizacije vpli-
vati na odločitve o delovnem času
mater z majhnimi otroki (do 3 leta
starosti). Omogočiti bi jim morali
tak delovni čas, da bi lahko zado-
stfle tudi svojim materinskim obvez-
nostim."

Odveč bi bflo poudarjati, kako
pomembna bi bfla za zdravo rast
otroka takšna odločitev delovne
oiganizacije, v kateri dela mati, ki
ima doma dojančka. V ljubljanskih
vzgojnovarstvenih zavodih je nam-
reč kar 859 dojenčkov, ki jih budijo
vsak dan ob petih zjutraj. Če biho-
teli zagotoviti vaistvo za otroke za-
poslenih staršev v različnih izmenah,
bi moiali vzgojnovaistveni zavodi
biti odprti ves dan in vso noč. Do
tega pa imajo pedagogi, psihologi in
zdravniki odklonilno stališče, in
sicer iz več razlogov, kipajih zaradi
pomanjkanja prostora tu ne bomo
navajali, so pa razumljivi tudi ne-
strokovnjaku.

Trenutno je možno najti zasilen
izhod a zagate v tem, da bi izptaz-
nili nekaj prostorov za potrebe po-
poldanskega vaistva, otroke iz teh
prostorov pa bi razporedili po dru-

gih oddelkih, ker so domala vsi za-
vodi polno zasedeni vse tja do 15.
ure.

Popoldanski oddelki bi morali
biti odprti od 11.30 do 20.30 zve-
čer. Vanje bi vključili samo otroke
od 3. do 7. let starosti, katerfli starši
so zaposleni v popoldanskem času.

Res pa je, da do jeseni, ko se
bodo sprostile zmogljivosti v W Z z
odhodom dela otrok v osnovno
šolo, ne bo kazalo odpirati oddelkov
za nočno vaistvo in je tudipoiskus-
no odpirarye popoldanskih oddel-
kov samo začasna reStev, ki bo ver-
jetno šele v jeseni postala trajna
oblika varstva.

Po en oddelek za popoldansko
varstvo bi lahko v občini Moste-
Polje odprli v W Z Angelce Ocepek
in v W Z Jarše, medtem ko ga W Z
Vevče že ima.

O kiitenjih za sptejem otrok v
W Z in diferenciianem plačevanju
oskrbnin sta razpravljala tudi izvršni
odbor občinske konference SZDL
in občinski svet za prosveto in kul-
turo Obs Ljubljana Moste-Polie na
skupni seji in sta svoja stališca in
predloge posredovala TIS Ljubljana.

USPELA KRVODAJALSKA
AKCIJA

Dne 15. februarja je bila krvoda-
jalska akcija delavcev tovarne Satur-
nus. Čeravno pravijo, da je vedno
težje dobiti dajalce krvi, se Saturnu-
žani vsako leto dobro odrežejo. V
letošnji krvodajalski akciji je prišlo
na odvzem 200 članic in članov. Od
teh je 186 dalo kri. Prav gotovo je
to rezultat razumevanja za krvoda-
jalstvo v kolektivu.


